
РЕКОМЕНДАЦІЇ  

ЩОДО ДІЙ У РАЗІ НАДЗВИЧАЙНОЇ СИТУАЦІЇ 
 

Дії під час артилерійського обстрілу 
Артилерійський обстріл – один із найбільш небезпечних видів вогневого 

враження під час воєнних конфліктів, в результаті якого можлива велика кількість 

випадкових жертв серед населення. Про початок обстрілу ви можете дізнатися, почувши 

віддалені звуки пострілів, гуркіт та спалахи впуску ракет. 

Якщо ви почули свист снаряда (шурхіт), а через 2-3 секунди - вибух, одразу 

падайте на землю. НЕ ПАНІКУЙТЕ! Швидко і уважно озерніться довкола та знайдіть 

місце, де можна заховатися надійніше.  

НЕМОЖНА ВИКОРИСТОВУВАТИ ДЛЯ УКРИТТЯ:  

 коридори приміщення; 

 місця під автотранспортом; 

 непідготовлені для укриття підвали; 

 укриття, розташовані ближче 30-50 метрів від 

багатоповерхових будівель. 

Важливе правило: укриття має бути 

мінімально заглибленим і, разом з тим, має знаходитись подалі від споруд, які можуть 

обвалитись на вас при прямому попаданні, або можуть спалахнути. 

Заховавшись в укритті, лягайте і обхопіть голову руками, трохи відкрийте рота – це 

захистить вас від контузії при близькому розриві снаряду чи бомби. 

ПІСЛЯ ЗАКІНЧЕННЯ АРТИЛЕРІЙСЬКОГО ОБСТРІЛУ 

Зачекайте приблизно 10 хв. Обережно підніміться, уважно огляньте місцевість 

навколо себе, пересувайтесь, не кваплячись, та уважно оглядайте маршрут руху, ноги 

ставте на вільну від уламків поверхню. Не піднімайте з землі незнайомі вам предмети.   

Бойові елементи касетних боєприпасів та снаряди, які не підірвалися, можуть 

вибухнути від найменшого дотику.  

 

«ПОВІТРЯНА ТРИВОГА» 

ЯК ДІЗНАТИСЯ ПРО ПОВІТРЯНУ ТРИВОГУ? 

З метою привернення уваги населення до 

сигналів оповіщення цивільного захисту 

вмикаються електричні сирени, які дублюються 

протяжними гудками інших звукових пристроїв 

суб’єктів господарювання та транспортних 

засобів. 

Лунає  протягом 10-15 хвилин. 

Після цього у мовному режимі через засоби 

масової інформації (вуличні гучномовці, радіо, 

телебачення тощо) до населення доводиться сигнал «ПОВІТРЯНА ТРИВОГА» та 

порядок дій за цим сигналом. 

З моменту подачі сигналу «ПОВІТРЯНА ТРИВОГА» до початку нападу може 

минути лише кілька хвилин. Використайте цей час максимально ефективно. 



Як поводитися в тимчасовому приміщенні 

Під час виникнення на території міста надзвичайних ситуацій працівники закладу 

освіти можуть укриватись у тимчасових приміщеннях закладу, які пристосовані для 

укриття. 

Як поводитися у тимчасових приміщеннях: 

 зайняти місце у захисній споруді; 

 виконувати вимоги керівника; 

 не палити та не смітити; 

 голосно не розмовляти; 

 зберігати спокій і дотримуватися порядку. 

Уважно слідкувати за розпорядженнями та сигналами оповіщення. 
 

ВИБУХОНЕБЕЗПЕЧНІ ЗНАХІДКИ 

Бойові дії в Україні, небезпека диверсій та 

терористичних актів робить питання поводження із 

боєприпасами, невідомими вибухонебезпечними 

речовинами, залишеними без догляду предметами 

досить актуальним. 

Під вибухонебезпечними предметами слід 

розуміти будь-які пристрої, будь-якого вигляду та 

форми, підозрілі предмети, які здатні за певних умов (або при дії на них) вибухати. 

Особливо треба бути уважними на залізничних станціях, звалищах, містах 

зберігання металобрухту, поблизу військових частин та полігонів, у місцях масового 

перебування людей. 

До вибухонебезпечних предметів відносяться: 

Боєприпаси – це військово-технічні вироби одноразового вживання, призначені для 

враження живої сили та техніки. 

До боєприпасів відносяться:  

 бойові ракети та їх фрагменти; 

 авіаційні бомби; 

 артилерійські боєприпаси (снаряди, міни); 

 інженерні боєприпаси (протитанкові і протипіхотні міни); 

 ручні гранати; 

 стрілецькі боєприпаси (патрони до пістолетів, автоматів, гранатометів); 

 освітлювальні, імітаційні, спеціальні ракети; 

 вибухові пакети та петарди, освітлювальні, сигнальні ракети; 

 димові гранати та шашки. 

При знаходженні серійних мін, снарядів, гранат: 

ЗАБОРОНЕНО: 

 наближатися до предмету; 

 пересувати його або брати в руки; 

 розряджати, кидати, ударяти по ньому; 

 розпалювати поряд багаття або кидати в нього предмет; 

 приносити предмет додому, на роботу та інші місця. 

Необхідно негайно повідомити до служби порятунку  за номером 101. 



Практично всі вибухові речовини отруйні, чутливі до механічних дій і нагрівання. 

Поводження з ними вимагає граничної уваги і обережності! 

Пам’ятайте! Розмінуванням, знешкодженням або знищенням вибухонебезпечних 

предметів займаються тільки підготовлені фахівці-сапери, допущені до цього виду 

робіт.  

При знаходженні вибухонебезпечного пристрою: 

 негайно повідомте чергові служби органів внутрішніх справ, цивільного захисту; 

 відмітьте підручними предметами його місцезнаходження; 

 не підходьте до предмету, не торкайтеся і не пересувайте його, не допускайте до 

знахідки інших людей;  

 слід припинити всі види робіт в районі виявлення вибухонебезпечного предмету; 

 дочекайтеся прибуття фахівців, вкажіть місце знахідки та повідомте час її 

виявлення.  

Пам’ятайте! Одна з основних причин нещасних 

випадків з вибуховими пристроями – грубе порушення 

елементарних правил безпеки. 

Вибух на території об'єкта: 

У випадку вибуху необхідно негайно організувати і забезпечити виконання 

наступних основних заходів: 

 за списком екстреного оповіщення викликати на об'єкт пожежних, швидку 

допомогу, рятувальників, комунальні служби (газ, електрика, тепло); 

 за списком екстреного оповіщення повідомити про подію адміністрацію закладу 

освіти та правоохоронні органи; 

 організувати евакуацію персоналу з вогнища вибуху, зруйнованих або 

ушкоджених вибухом приміщень; 

 до прибуття служби швидкої допомоги надати постраждалим первинну медичну 

допомогу; 

 відключити подачу електроенергії, газу, води, тепла в ушкоджені вибухом 

приміщення; 

 оточити місце вибуху силами служб охорони, безпеки і забезпечити його ізоляцію 

до прибуття компетентних органів; 

 наявними силами організуйте огляд прилеглої території з метою виявлення інших 

закладених вибухових пристроїв; 

 при виникненні пожежі вжити заходів щодо її гасіння власними силами і 

наявними протипожежними засобами. 

 

Бережіть себе і будьте пильними! 

 

 


